

रायगड नगरी

रायगडसह ठाणे, नवी मुंबई, मुंबई, पुणे येथून प्रकाशित

• वर्ष १७ वे • अंक २५२ • MAHMAR/2006/17212 • रायगड • सोमवार दि. १२ डिसेंबर २०२२ • किंमत १ ₹ • www.raigadnagari.com

केंद्र शासन पुरस्कृत अमृत २ अभियान

पनवेल महानगरपालिकेच्या मलनिस्सारण प्रकल्पास ५०.३० कोटीची प्रशासकीय मान्यता

उत्तम प्रशासक तथा आयुक्त गणेश देशमुख यांच्या पाठपुराव्याला यश

दै.रायगड नगरी । पनवेल

केंद्र शासन पुरस्कृत अमृत २ योजनेतर्गत समाविष्ट असलेल्या राज्यातील ४४ शहरांमध्ये पनवेल महानगरपालिकेचा समावेश असून या अभियानांतर्गत पाणी पुरवठा, सरोवरांचे पुर्नजीवन व हरिकेन्द्र विकास इत्यादी पायाभूत सुविधांची निर्मिती राज्यातील सर्व नागरी स्थानिक स्वराज्य संस्थांमध्ये करण्यात येते. यामध्ये पनवेल महानगरपालिकेच्या मलनिस्सारण प्रकल्पाचा समावेश आहे. त्यानुसार नुकत्याच झालेल्या मंत्रीमंडळ बैठकीत पनवेल महानगरपालिकेच्या मलनिस्सारण प्रकल्पासाठी ५०.३० कोटीची मान्यता देण्यात आली आहे.



पातळीवर सुरु करण्यात आली. यामध्ये आयुक्त गणेश देशमुख यांच्या कार्यकाळात आतापर्यंत सर्वाधिक विकासकामे पूर्णत्वास येत आहेत. उत्तम प्रशासक असलेल्या आयुक्त गणेश देशमुख यांनी आपल्या प्रशासकीय अनुभवाच्या जोरावर स्थानिक लोकप्रतिनिधी आणि प्रशासन यांची उत्तम सांगड

घालून अनेक महत्वाकांक्षी योजना पूर्णत्वास नेण्यास यश मिळविले. दरम्यान केंद्र शासनाच्या अमृत २ योजनेतर्गत पनवेल महानगरपालिकेस मंजूर ५०.३४ कोटी निधीपैकी केंद्र सरकार १६.७८ कोटी तर राज्य शासनाकडून १८.४६ कोटी रुपये तर यासाठी महानगरपालिका १५.१० कोटी रुपये निधी देणार आहे.

या व्यतिरिक्त अजूनही सुमारे ४०० कोटीची कामे प्रस्तावित असून लवकरच त्या कामांसाठी प्रशासकीय मान्यता मिळेल असा विश्वास आयुक्त गणेश देशमुख यांनी व्यक्त केला. यामध्ये नव्याने स्थापन झालेल्या पनवेल महानगरपालिकेतील समाविष्ट २९ गावांसाठी २०७ कोटीची भूमीतर्गत गटार योजना तसेच या सर्व २९ गावांसाठी १४४ कोटीची पाणी पुरवठा योजना, पिसावे येथील तलाव सुशोभिकरणासाठी १७ कोटी तसेच नवीन पाणी पुरवठा मीटरसाठी १८ कोटी रुपयांची तरतूद करण्यात आली आहे.

पनवेल नगरपालिकेचे ऑक्टोबर २०१६ मध्ये महापालिकेत रूपांतर झाल्यानंतर गेल्या ५ वर्षांच्या कालावधीमध्ये विविध विकासकामे युद्ध

१७ डिसेंबरला मुंबईतील मोर्चाला

पनवेल-उरण मविआतील ५ हजार कार्यकर्ते सहभागी होणार

पनवेल-उरण महाविकास आघाडीच्या बैठकीत नियोजन पूर्ण



दै.रायगड नगरी । पनवेल

छत्रपती शिवाजी महाराजांबाबत राज्यपाल, भाजपचे प्रवक्ते आणि नेत्यांकडून वारंवार होत असलेली अवमानजनक वक्तव्ये, कर्नाटक-महाराष्ट्र सीमावाद प्रश्न याबाबत राज्य सरकारने घेतलेल्या बोटचेपी भूमिकेविरोधात महाविकास आघाडीच्या वतीने १७ डिसेंबर रोजी मुंबईत मोर्चा काढण्यात येणार असल्याची घोषणा करण्यात आली असून राज्यभरातून महाविकास आघाडीतील किमान ५ लाख नेतेमंडळी, पदाधिकारी, कार्यकर्ते व नागरिक या मोर्चात सहभागी होणार आहेत. या धर्तीवर पनवेल-उरण महाविकास आघाडीतील जवळपास ५ हजार पदाधिकारी व कार्यकर्ते पनवेलहून मुंबईकडे रेल्वेने प्रवास करून जाणार आहेत. महाविकास आघाडीतील घटकपक्ष, मित्रपक्ष, संघटना यांच्याकडून याबाबत नियोजन पूर्ण केले जात असल्याची माहिती शेकापचे आमदार बाळाराम पाटील यांनी दिली. ते आज (शनिवार दि. १० डिसेंबर) पनवेलमधील शेतकरी कामगार पक्ष कार्यालयात पनवेल-उरण महाविकास आघाडीच्या बैठकीदरम्यान बोलत होते.

या दरम्यान महाविकास आघाडीतील सर्व घटकपक्षांचे झेंडे हाती घेऊन पनवेल, मानसरोवर, खारघर रेल्वे स्थानकातून प्रव-त्साला सुरुवात होणार असून मोठ्या संख्येने कार्यकर्ते मुंबईतील मोर्चासाठी सहभागी होतील

या दृष्टिकोनातून पनवेल-उरण महाविकास आघाडीच्या माध्यमातून नियोजन केले जात आहे. १७ डिसेंबरला सकाळी ९:३० वाजता पनवेल रेल्वे स्थानकातून रेल्वेने महाविकास आघाडीतील पदाधिकारी व कार्यकर्ते मुंबईच्या दिशेने प्रयाण करणार असून भायखळा येथील जिजामाता उद्यानात एकत्र जमण्याचा निर्णय घेण्यात आल्याचेही आमदार बाळाराम पाटील यावेळी म्हणाले.

त्याचबरोबर पनवेल महापालिकेच्या मालमत्ता कराविरोधात १३ ते २१ डिसेंबरला महाविकास आघाडीतील घटकपक्ष, ९५ गाव संघर्ष समिती व विविध सामाजिक संस्थांच्या संयुक्त विद्यमान बेमुदत धरणे आंदोलन करण्यात येणार आहे. या धरणे आंदोलनाच्या माध्यमातून पनवेलमधील जनतेला दिलासा देण्याचा आमचा प्रयत्न असल्याची प्रतिक्रियाही आमदार बाळाराम पाटील यांनी यावेळी व्यक्त केली. याप्रसंगी पनवेल-उरण महाविकास आघाडीचे अध्यक्ष बबनदादा पाटील, माजी नगराध्यक्ष जे एम म्हात्रे, काँग्रेसचे जेष्ठ नेते आर सी घरत, माजी पं.स. सभापती काशिनाथ पाटील, राष्ट्रवादीचे प्रदेश सरचिटणीस सुदाम पाटील, युवक काँग्रेसचे पनवेल शहर जिहाध्यक्ष हेमराज म्हात्रे, राष्ट्रवादीचे नेते राजकुमार पाटील, माजी उपसभापती राजेश केणी, एकनाथ म्हात्रे यांच्यासह आदी पदाधिकारी व कार्यकर्ते उपस्थित होते.

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते समृद्धी महामार्गाचे लोकार्पण



नागपूर । वृत्तसंस्था

देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते आज हिंदुहृदयसम्राट बाळासाहेब ठाकरे महाराष्ट्र समृद्धी महामार्गासहित विविध ११ विकासकामांचे लोकार्पण आणि भूमिपूजन करण्यात आले. यावेळी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस हेदेखील उपस्थित होते.

देशाच्या सर्वांगीण विकासात तेथील पायाभूत सुविधा प्रकल्प हे विशेष भूमिका बजावतात. नागपूर ते मुंबई समृद्धी महामार्ग हा महाराष्ट्राच्या विकासाला नवी गती देईल असे विश्वासपूर्वक गौरवोद्गार यावेळी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी काढले. राज्यात डबल इंजिन सरकार कार्यरत झाल्यानंतर कितती गतिमानतेने काम करत आहे,



याचे हे उदाहरण असल्याचे मत त्यांनी याप्रसंगी बोलताना व्यक्त केले. वंदनीय हिंदुहृदयसम्राट बाळासाहेब ठाकरे यांचे नाव या महामार्गाला दिले याचा मला विशेष आनंद होतो, असे मत त्यांनी यासमयी व्यक्त केले.

समृद्धी महामार्गाचे लोकार्पण होणे ही माझ्यासाठी आनंदाची आणि अभिमानाची बाब असल्याचे यावेळी बोलताना स्पष्ट केले. आज हा समृद्धीमहामार्ग लोकांच्या सेवेत आणताना हा महामार्ग राज्यातील

गोंदिया, भंडारा, गडचिरोली आणि नांदेड या जिल्ह्यांनाही जोडण्यात येणार असल्याचे याप्रसंगी बोलताना अधोरेखित केले. पंतप्रधान नरेंद्र मोदीजींनी कायमच आम्हाला चांगले काम करायला प्रेरणा दिली असून तुमचा आशीर्वाद पाठीशी असेल तर यापुढे देखील उत्तम काम करू अशी ग्वाही यासमयी बोलताना दिली.

याप्रसंगी राज्यपाल भगतसिंह कोश्यारी, मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, केंद्रीय महामार्ग मंत्री नितीन गडकरी, केंद्रीय आरोग्य राज्यमंत्री डॉ.भारती पवार, केंद्रीय रेल्वे राज्यमंत्री रावसाहेब दानवे, भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे आदी मान्यवर उपस्थित होते.

उरण वनविभागाच्या हद्दीतून विनापरवाना डेब्रीजची वाहतूक १६ डंपरवर जप्तीची कारवाई केल्याने डेब्रिज माफियांचे धाबे दणाणले

दै.रायगड नगरी । उरण

गव्हाण - बेलपाडा वनविभागाच्या हद्दीतून विनापरवाना डेब्रीजची वाहतूक करणाऱ्या मुंबईतील १६ डंपर उरण विभागाच्या अधिकाऱ्यांनी कारवाई करीत जप्त केले आहेत. उरण - पनवेल परिसरातील अनेक ठिकाणी मुंबईतील डेब्रिज मोठ्या प्रमाणावर आणून कुठेही कधीही टाकले जात आहे. डेब्रीज टाकण्याचे प्रकार मागील दिड दोन वर्षांपासून सुरु आहे. याशिवाय गव्हाणफाटा - चिरनेर मार्गावरील गव्हाण फाट्यापासून ते वाघधोंडीच्या खिडीत भर रस्त्यावर डेब्रिज टाकत असल्याने याबाबत अनेक ग्रामपंचायत, सामाजिक संस्था, सामाजिक कार्यकर्ते, नागरिकांनी तहसिलपासून, प्रदूषण नियंत्रण मंडळाचे अधिकारी, जिल्हाधिकारी, पोलिस आयुक्त आणि पर्यावरण विभागाकडे अनेक तक्रारी करण्यात आल्या आहेत.

मात्र कारवाईसाठी संबंधित सर्वच विभागाच्या अधिकाऱ्यांकडून परस्परकांडे बोट दाखवून दुर्लक्ष करीत आहेत. शासकीय अधिकाऱ्यांच्या बोटचेपी धोरणामुळे मात्र संतापाचे वातावरण निर्माण झाले आहे. काल रात्रीच्या सुमारास गव्हाण - बेलपाडा वनविभागाच्या हद्दीतून विनापरवाना डेब्रीजची वाहतूक केली जात असल्याची माहिती उरण वनविभागाचे वनक्षेत्रपाल नथुराम कोकरे यांना मिळाली होती. वनविभागाच्या अधिकाऱ्यांनी रात्रीच्या सुमारास पथकासह जाऊन पाहणी केली असता वनविभागाच्या हद्दीतून विनापरवाना डेब्रीजची वाहतूक होत असल्याचे निदर्शनास आले होते.

वनविभागाच्या हद्दीतून विनापरवाना वाहतूक करणाऱ्या १६ डंपर अडवून कारवाई करित काल रात्री जप्त करण्यात आले आहेत. हे सर्व डंपर मुंबईतून डेब्रिज घेऊन आले होते. वनविभागाच्या हद्दीतून विनापरवाना वाहतूक केल्यानेच कारवाई करण्यात आली असल्याची माहिती उरण वनविभागाचे वनक्षेत्रपाल नथुराम कोकरे यांनी दिली आहे.

या मुंबईतून टाकवू कचरा असलेले डेब्रिज घेऊन येणाऱ्या डंपरवर जप्तीची कारवाई झाल्याने डेब्रिज टाकणाऱ्यांना चाब लागणार आहे. त्यामुळे पर्यावरण चिंतकांनी समाधान केले असून, डेब्रिज माफियांचे धाबे दणाणले आहेत.

संरक्षक कठडे पाईप तुटल्याने नांदगाव रस्त्यावरील मोरीची दुरावस्था

दै.रायगड नगरी । कोर्लई

साळाव-मुरुड रस्त्यावर नांदगाव हायस्कूल नजिक असलेल्या मोरीचे संरक्षक कठडे पाईप तुटून पार दुरावस्था झालेली असून याकडे संबंधित सार्वजनिक बांधकाम विभागाच्या असलेल्या दुर्लक्षाबाबत नाराजी व्यक्त होत असून तातडीने मोरी दुरुस्तीची मागणी वाहनचालक व नागरिकांतून जोर धरीत आहे.

मुरुडला पर्यटनाचा दर्जा प्राप्त झाल्यापासून साळाव-मुरुड रस्त्यावर कोर्लई, काशिद बीच तसेच मुरुड जंजिरा किल्ला पाहण्यासाठी पर्यटकांच्या विशेष करून शनिवार, रविवार व सुट्टीच्या दिवशी वाहनांच्या दुतर्फा रांगा लागलेल्या असतात. वेळप्रसंगी अनेक वेळा ट्रॅफिक जॅम ला सामोरे जावे लागत असून त्रास

सहन करावा लागतो. या रस्त्यावर नांदगाव हायस्कूल नजिक असलेल्या मोरीचे रुंदी करण करून नव्याने बांधकाम होणे गरजेचे आहे. येथील मोरी अरुंद असल्याने तसेच पुणे, मुंबई, नाशिक अन्य ठिकाणाहून येणाऱ्या पर्यटकांना येथील रस्त्याचा अंदाज नसल्याने परिणामी अपघाताला सामोरे जावे लागते.



कामगारांसाठी आ.प्रशांत ठाकूर यांच्या नेतृत्वाखाली रास्ता रोको आंदोलन

सोमवारी कामगार आयुक्त कार्यालयात संयुक्त बैठक

दै.रायगड नगरी । पनवेल

आजिवली गावस्थित असलेल्या आयरन माउंटन कंपनीने कामगारांना कामावरून कमी केल्याने त्या विरोधात भाजपचे रायगड जिल्हाध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी रास्ता रोको आंदोलन करत कंपनी व्यवस्थापनाला इशारा दिला. त्यामुळे कामगारांच्या संदर्भात आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या प्रमुख उपस्थितीत सोमवारी कामगार उपआयुक्त यांच्यासमवेत व्यवस्थापन आणि पोलीस प्रशासनाची बैठक होणार असून कामगारांना कामावर पूर्ववत घ्या नाही तर या पेशा मोठे आंदोलन करण्याचा गर्भित इशारा आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी दिला.

आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या नेतृत्वाखाली झालेल्या या आंदोलनात भाजपचे तालुका सरचिटणीस व माजी जिल्हा परिषद सदस्य राजेंद्र पाटील, माजी नगरसेवक बबन मुकुदाम, जय भारतीय जनरल कामगार संघटनेचे अध्यक्ष जितेंद्र घरत, ज्येष्ठ कार्यकर्ते सुभाष पाटील, आप्पा भागीत, राम गोजे, भाजपचे गुरूसुंदे जिल्हा परिषद विभागीय अध्यक्ष अविनाश गाताडे, युवा नेते अनिल पाटील, तानाजी पाटील, शिवाजी माळी, प्रवीण ठाकूर, महेंद्र गोजे, अनंतबुवा पाटील, रवी शेंडके, संदेश गोजे, यांच्यासह



कार्यकर्ते आणि ग्रामस्थ शेकडोंच्या संख्येने सहभागी झाले होते. आयरन माउंटन या कंपनीमध्ये काम करणाऱ्या स्थानिक कामगारांना अचानकपणे व्यवस्थापनाने कामावरून कमी करत बेरोजगार केले आहे. त्यामुळे या कामगारांना पूर्ववत कामावर न घेतल्यास आंदोलनाचा इशारा देण्यात आला होता. कंपनी व्यवस्थापनाने या संदर्भात दुर्लक्ष केल्याने आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्यासमवेत शेकडो कार्यकर्ते, ग्रामस्थ आणि कामगारांनी जुना

मुंबई पुणे महामार्गावर ठिय्या आंदोलन केले. आणि जो पर्यंत कामगारांचा प्रश्न निकाली लागत नाही तो पर्यंत हटणार नाही असा इशारा यावेळी देतानाच घोषणांनी आसमंत दणाणला होता. यावेळी वाहतुकीची मोठी रांग या महामार्गावर लागली होती. आंदोलनाचे स्वरूप तीव्र होण्याचे चित्र दिसताच पोलीस प्रशासनाने यामध्ये मध्यस्थी केली. त्यांनी आमदार प्रशांत ठाकूर यांना आंदोलन मागे घेण्यास सांगितले. मात्र जो पर्यंत कामगारांना कामावर पूर्ववत करीत नाही तो पर्यंत जागेवरून हलणार नसल्याचे आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी स्पष्ट केले. अखेर पोलिसांनी या संदर्भात व्यवस्थापनासोबत बैठक घेण्याचे आश्वासन दिले. त्या अनुषंगाने सोमवारी खांद कॉलनी येथे असलेल्या सहाय्यक कामगार आयुक्त कार्यालयात आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या प्रमुख उपस्थितीत कामगार आयुक्त, व्यवस्थापन अधिकारी व पोलीस प्रशासन यांची बैठक घेण्याचे मान्य झाले आहे, आणि त्यानुसार आंदोलन तात्पुरते स्थगित करण्यात आल्याची घोषणा यावेळी करण्यात आली. मात्र कामगारांना न्याय मिळवून दिल्याशिवाय स्वस्थ बसणार नाही, असा इशारा आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी दिला आहे.

